

1200余节精品课亮相《名师公益课堂》

中小学生可跟着名师免费云学习

本报讯(记者 张晓丽)12月15日上午,由山西省广播电视台、太原市教育局、太原广播电视台联合发起的全省《名师公益课堂》中小学生公益教育帮扶活动正式启动,1200余节精品课程将陆续免费播出。这不仅是我市推动落实国家“双减”政策的有力措施,也为广大师生,尤其是农村地区

中小学生利用广播电视进行在线学习、享受免费优质教育教学资源提供了便捷途径。

《名师公益课堂》得到了山西省广播电视台和太原市委宣传部的大力支持。太原市教研科研中心组织我市百余所学校的457位优秀教师参与,太原教育电视台精心策划了1200余节课程,可以满足小学四年

级到高三年级学生的学习需求。目前,太原有线已经开设198频道专门播放课程,并在互动点播页面开辟“家庭+智慧教育”专区,实现课程的免费回放、点播,还将在“锦绣太原城”APP推出《名师公益课堂》网络版,搭建更加多样化、智能化、个性化的“一对一”服务平台,形成人人可学、处处能

学、时时可学的网络互动学习环境。

据介绍,《名师公益课堂》将满足学生课后服务需求,可以查漏补缺,提升知识储备,促进教育公平,提升我市教育水平,推动教育资源均衡发展,同时,也将成为教师相互交流学习的桥梁,充分发挥辐射、带动和引领作用,推动教育发展新模式的探索。

我市“文明实践”宣讲团成立

将开展百场主题宣讲

本报讯(记者 张慧)12月15日上午,太原市“文明实践”宣讲团成立仪式在杏花岭区桃园区域党群服务中心举行,即日起至12月底,我市20名道德模范和身边好人将深入新时代文明实践中心(所、站),围绕党的十九届六中全会精神和省、市第十二次党代会精神,开展100场接地气、入人心的主题宣讲。

据介绍,组建我市“文明实践”宣

团是进一步加强我市基层理论宣讲队伍建设、着力构建全市理论宣讲一盘棋格局,打通理论宣讲服务基层“最后一公里”的重要举措。根据全市安排,市文明办从我市历年历届道德模范和身边好人中,精心挑选出20名代表组成第一批“文明实践”宣讲队伍,深入新时代文明实践中心(所、站)开展宣讲工作。宣讲中,20名道德模范和身边好人将把大主题与小切口相结合,

把讲故事与讲理论相结合,从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义、深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就、深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革、深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验等方面作深入阐释和系统讲解,确保党中央决策部署在太原落地见效,为全面再现“锦绣太原城”盛景作出新贡献。

深化区校合作 实现共赢发展

尖草坪区与驻地高校签订战略合作协议

本报讯(记者 王勇 杨莉)为进一步深化区校合作,12月14日,尖草坪区与中北大学、太原工业学院、山西金融职业学院、山西林业职业技术学院、太原城市职业技术学院五所驻地高校集中签署战略合作协议。

此次签约是尖草坪区贯彻落实省市关于深化省校合作部署的具体举措,也是该区抢抓太忻经济区建设机遇,全方位推动高质量发展的迫切需要,对尖草坪区打造人才高地、创新高地具有重要意义。

中北大学党委书记沈兴全表示,近年来,各驻地高校与尖草坪区相互支

持、共同成长,取得了优异成绩,结下了深厚友谊,实现了共赢发展。今后,各高校将倍加珍惜区校合作机遇,秉持互惠互利、共同发展的原则,以最坚决的态度、最积极的行动、最优质的服务,不断提升区域发展参与度,推动合作取得实效。

“尖草坪区正处在主动积极融入太忻经济区建设的重要战略机遇期,处在‘争当全市产业发展北引擎’的发展黄金期,对科技创新的需求比任何时候都迫切,对人才的渴望比任何时候都强烈。”尖草坪区政府负责人表示,要同驻地高校一起,抢抓机遇,乘势而上,创

新突破,面向高校开展应用型智库合作,全力支持驻地高校科技创新创业孵化体系提质增效。深化“高校科研平台延伸基地、高校成果转化基地、智库合作基地”建设,通过签约院士、专家等形式,借助高端人才为全区发展贡献智慧。同时,要积极引进干部人才资源,深化“大学生实习实训基地、就业创业基地、联合培养基地、高校干部人才培养基地”建设。各基地工作专班要严格落实责任,建立定期互访交流机制,与高校积极对接洽谈,共同携手全方位推动尖草坪区高质量发展。

促进校企合作 文旅学子赛技能

本报讯(记者 魏薇 通讯员 陈慧茹 文/摄)经过两个月的筹备和激烈角逐,12月15日,太原学院文化与旅游系“国贸杯”首届专业技能大赛落下帷幕。数百名学子参与了酒店综合素质比赛、特色会展策划、三晋文化导游讲解等项目的比拼,在比赛中展示自己所学到的技能。

为促进文旅融合,加深校企合作,体现创办地方性、应用型本科的学校特色,今年10月太原学院文化与旅游系举办首届专业技能大赛。为了让孩子更好地了解山西特色,挖掘家乡文化,学校特意为不同的专业设置了颇具山西特色的比赛项目,如会展经济与管理专业此次的比赛主题就是“发现节事之美,创新节事表达,共享三晋文化”;旅游管理专业的比赛主题为“三晋文化,游我来说”,鼓励大家用新时代年轻人的视角表达对家乡之美的认识和看法。

张凯丽是会展经济与管理专业大二年级的学生,在此次技能大赛中,她和团队策划的“山西社火节”创意项目获得了该项比赛的一等奖。他们的策划打破了传统节日的理解,聚焦极富地方特色的“社火”项目,在这些年轻人的



策划“包装”下,让传统民俗也变得洋气起来。酒店管理专业的杨人玮同学则获得了酒店管理“营在文旅——酒店主题营销路演”项目的二等奖。他表示,

这样的比赛让他获益良多,尤其是在学校的实训基地——山西国贸大酒店实地体验的经历,也让他对今后从业有了更深刻的了解和认识。



过洪农田土壤怎么样了

清徐请来专家调查取样

本报讯(记者 司勇)12月15日清徐县消息,该县农业农村局邀请山西大学、山西农业大学、市农业农村局土壤肥料专家深入受灾农田,就洪涝灾害退去后,如何应对泥沙、淤泥对土壤状况影响等情况调研指导。

今年10月,清徐县河东地区的孟封镇、徐沟镇等乡镇部分乡村因受乌马河、象峪河上游水库泄洪及降水影响,部分农田进水,导致不同程度的泥沙淤积。为摸清泥沙淤积对来年农业水产的影响,清徐县农业农村局邀请省市土壤肥料方面的专家教授,深入受灾乡村,取样化验,调研指导。调研中,山西大学、山西农业大学土壤肥料工作站相关负责人,深入孟封镇孟封村、小武村等地,就洪水灾后农田土壤状况及恢复生产、泥沙、淤泥的处理进行了认真调研,同时采集土样,为下一步土壤修复提供科学依据。

办理省直二手房公积金贷款更方便了

本报讯(记者 马向敏 梁丹)12月15日,山西省省级机关住房资金管理中心与建设银行太原分行共同举行了省直二手房公积金贷款业务开办启动仪式。今后,省直单位公积金缴存人员办理二手房公积金贷款,可在建设银行享受到“一站式”服务。

住房金融业务是建设银行重要的传统业务之一。到目前,建设银行已为太原地区30余万人次提供了住房按揭服务,圆了数十万太原百姓家庭的住房安居梦。多年来,山西省省级机关住房资金管理中心与建设银行保持良好的合作关系,优化办理手续,简化办事流程,累计为省直行政事业单位公积金缴存人员投放公积金贷款超10亿元,满足了缴存人的需求。

太原11月房价 继续下降

本报讯(记者 贺娟芳)12月15日,国家统计局发布了2021年11月70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据,70个大中城市商品住宅销售价格环比延续下降态势,同比涨幅持续回落。其中,11月,太原新建商品住宅销售价格指数环比下降0.5%,同比下降2.3%;二手住宅销售价格指数环比下降0.8%,同比下降2.7%。

业内人士分析,今年楼市与往年相比,下调速度刷新了历史纪录。主要原因是在资金端的严厉管控下,房企融资渠道被抑制,叠加销售端按揭放款放缓,楼市调整持续加速。四季度,随着信贷政策的稳定,个人按揭房贷数据止跌,市场有望逐渐企稳。目前看,信贷积压明显缓解,预计12月房价依然会惯性下调,但随着房贷政策逐渐缓和,市场在2022年一季度有望逐渐回稳。